

警方传真

### 夫妻偷电动车 双双落入法网

本报讯(通讯员 张琦 记者 张楠)近日,一对夫妻因涉嫌盗窃电动车,被东光警方依法行政拘留。

2020年12月15日12时许,东光公安局接到群众报警。报案人称,他停放在东光城区某商场南门处的电动车被盗。接到报警后,民警立即赶到现场,在相关警种的配合下,很快锁定了盗窃嫌疑人孙某某和崔某某。

办案民警说,在调取监控视频后,他们发现此案是两个人作案。两个人动作娴熟、配合默契,让他们一度认为两人都是“老手”。在进一步调查中,他们才知道,这两个人竟然是一对夫妻,且没有违法犯罪记录。

2020年12月17日17时许,民警在东光县找王镇将两名嫌疑人抓获归案。经讯问,夫妻二人供述了他们一起盗窃电动车的违法事实。

### 两人因狗起冲突 民警调解化纠纷

本报讯(通讯员 左添伟 记者 唐慧)近日,一男子外出遛弯时与另一遛狗的男子产生冲突。最终,民警帮忙化解了两人间的纠纷。

2020年12月29日晚上,两名男子相互拉扯着来到市区朝阳警务站。市巡警支队五大队民警见状,将两人分开,安抚两人的情绪。经询问,民警得知,庞某牵着宠物狗到西体育场,遇到了遛弯的王某。其间,庞某的狗突然跑到王某面前狂吠,两人因此发生了冲突。

民警当场对两人进行劝解,化解了两人之间的矛盾。最终,两人互相道歉,握手言和。

# 杀人潜逃13年后落网

## 当年竟为几句口角杀人,终被黄骅警方抓获

本报讯(通讯员 张家胜 记者 张楠)2020年12月23日21时许,随着50岁的东光籍犯罪嫌疑人陈某被黄骅市公安局刑警大队民警押解返回黄骅,一起发生在13年前的命案终于告破。

据了解,2007年9月25日,正是中秋节。正当人们都沉浸在节日的欢乐气氛中

时,黄骅市人民公园假山附近却发生了一起命案,一名女子被害身亡。当年,受侦查条件限制,黄骅警方的侦破工作始终没有取得突破性进展。在之后的13年里,黄骅警方一直没有放弃对此案的侦查,始终在努力寻找线索。

今年以来,黄骅公安局专门抽调精干警力成立调

查组,再次对“2007·9·25”命案的卷宗、物证重新进行梳理,进一步加大了对本案的侦查力度。经过连日调查,调查组在上级公安机关的支持下,成功锁定了东光籍犯罪嫌疑人陈某。

2020年12月23日19时许,在东光警方的配合下,调查组在一家工厂内将

陈某抓捕归案。

经审讯,陈某供述,2007年9月25日9时许,他在黄骅市人民公园假山附近与一名女子发生口角。盛怒之下,他用随身携带的钢锥刺向女子头部致其死亡。

目前,犯罪嫌疑人陈某已被黄骅警方依法刑事拘留。



近日,盐山交警大队民警冒着严寒坚持严查酒驾交通违法行为。图为民警对驾车司机进行酒精测试。

孟令伟 摄

## 一男子非法收售“银行卡”卖给他人

### 被孟村警方依法刑事拘留

本报讯(通讯员 张舒彦 记者 张楠)近日,孟村公安局将涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的刘某抓获归案。

2020年12月27日,孟村公安局获取一条案件线索:孟村的刘某涉嫌帮助信息网络犯罪活动。据此,孟

村公安局反网络电信诈骗中心民警立即对刘某进行传唤。经讯问,刘某供述,他当初办理了8套成套的“银行卡”(包括银行卡、网银U盾、手机卡、身份证号等)。在明知他人会利用“银行卡”实施犯罪的前提下,他以每套1000元的价格将“银

行卡”卖给了他人。

刘某说,当时,因为他卖出的一些“银行卡”不能使用,所以对方只给了他3000元。其间,他通过挂失银行卡的方式,还曾“黑吃黑”,非法获利2万余元。

警方经过查证确定,刘某卖出的数套“银行卡”通

过邮寄的方式发到了云南边境地区。另外,他还发展下线,四处低价收购其他人的“银行卡”转卖牟利。

目前,刘某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被孟村警方依法刑事拘留。

一男子驾车走神撞到了电线杆上。任丘交警在处理事故时,发现此人拿的竟是假驾驶证,背后的真相更令人震惊——

# 一本假驾照牵出骗保案

本报通讯员 宋胜利 本报记者 张楠

去年12月21日上午,在任丘交警大队石门桥公路巡警中队办公室里,使用假驾驶证的外地司机王某正在接受民警询问。他突然装出一副可怜相,殷勤地从包里掏出3条高级香烟,扔到石门桥公路巡警中队副队长赵永社的办公桌上。

“哥几个拿去抽吧,每人一条。”王某一边说着,一边许诺:“如果哥几个今天能放我一马,我给每人5000元好处费。”

“每人1万元,怎么样?”见赵永社等3人不为所动,王某又改口说道。

见无法收买民(辅)警,王某只得说出了自己的犯罪事实。原来,他竟然想使用假驾驶证骗保。此前,他使用相同的伎俩在天津已经成功骗保一次。

### 撞电线杆主动报警 “好司机”神色慌张

2020年12月21日7时30分许,任丘交警大队石门桥公路

巡警中队接到报警。报案人王某称,他驾驶一辆半挂车途经任丘市石门桥镇胜利路与大石路交叉路口时,一走神撞上了路边的电线杆,电线杆被撞裂。他觉得自己应当赔偿,便主动报案。

赵永社闻讯,立即带着辅警尹景余、周志山驾车赶往事发现场。

报案的司机是辽宁省海城市马风镇的王某。在现场了解情况时,民警发现这个人神色有些慌张,感觉这件事应该不会这么简单。

“从王某手里接过他的A2驾驶证,我马上意识到不对劲。”赵永社说,他们每天都会接触驾驶证,真假和假证拿手里一捏,就能判断个八九不离十。

感觉王某的驾驶证质感和厚度明显有问题,赵永社不动声色,笑着把证件递给了尹景余和周志山。两人心领神会,知道证

件肯定有问题,便仔细查看起来。他们反复查看,很快发现这本证件上的照片应该是后补上去的。另外,证件边上有许多微小的气泡,应该是二次热压导致。

再次确认证件有问题后,尹景余和周志山向赵永社点了点头。

### 假证被识破 竟试图行贿

“好了,咱们回中队吧!”赵永社当即王某连同车辆一起带回单位进一步核查。

“你这个驾驶证是套用别人的吧?说吧,为什么用假证?”一进办公室,赵永社就开门见山地问王某。

“我的驾驶证准驾车型没有大货车。为了多挣点钱,我才套用了朋友的A2驾驶证。”听到交警看出自己使用了假证件,王某脸色当时就变了。他低着头,半天才承认自己使用了假证。这才

发生了本文开头的一幕。

王某试图行贿的行为,让赵永社等人意识到这个人应该还在隐瞒着什么,当即进一步核实此人的身份信息。

经过进一步核实,警方确认王某确实套用了他人的驾驶证。

### 天津骗保尝甜头 欲故伎重施露馅

在进一步调查中,周志山和尹景余发现,就在去年12月5日,王某曾驾驶半挂车在天津市滨海新区发生交通事故。事故中,对方司机被撞伤,双方车辆均不同程度损坏。另外,两位辅警还在王某的手机中发现了天津市滨海新区公安局交通管理支队港北大队给他下达的负事故全部责任的认定书。

“在天津发生交通事故时,王某使用的就是这个套用的假驾驶证。他极有可能涉嫌骗保。”意识到这一点,赵永社等人连忙

围绕这个方向查了下去,对王某展开询问。眼见纸里包不住火,王某只得说出了他骗保的整个过程。

原来,2020年12月5日,他驾驶半挂车在天津市滨海新区发生了交通事故,当地交警部门向他下达了负事故全部责任的责任认定书。当时,他用手里的假驾驶证报了保险,某保险公司已经对事故中的伤者赔偿了8000多元的赔偿金,只差车辆损失还没赔偿到位。这一次,他本想故伎重施,向保险公司索赔。没想到,他还没来得及报保险,就被任丘交警查获。

当日9时许,赵永社将王某在天津市滨海新区骗保一事通知了天津警方。随即,任丘警方依法对王某作出罚款450元、记26分的处罚。

目前,此案已被移交任丘公安局刑警大队进一步调查。